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Interrogazioni, interpellanza e mozione. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-

t e r rogaz ion i , d i u n a i n t e r p e l l a n z a e di u n a 
mozione p r e s e n t a t e oggi. 

M A N A R E S I , segretario, legge: 
« Il s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e i 

min is t r i delle finanze e de l l ' i n t e rno , pe r sa 
pere : 

a) q u a n t e pens ioni di g u e r r a s iano 
s t a t e r e v o c a t e i n base agli ar t icol i 5 e 46 
del Reg io dec re to 12 luglio 1923, n . 1491; 
q u a n t e a l t r e s a r a n n o p r e s u m i b i l m e n t e revo-
ca t e secondo i calcoli dei Minis ter i compe-
t en t i ; 

b) qual i cr i ter i , nella v a l u t a z i o n e com-
p a r a t i v a delle economie a f a v o r e del b i lanc io 
e delle sofferenze d ' i nva l id i e loro f amig l i e 
e dei d a n n i al la s a lu t e pubb l i ca , a b b i a n o 
g u i d a t o i min i s t r i r e l a to r i ed il Governo , 
s e g n a t a m e n t e nella f o r m u l a z i o n e del l ' a r -
t icolo 5 per ciò che r i g u a r d a in p a r t i c o l a r 
m o d o i ca rd iopa t i c i , gli a l i ena t i , i t ube rco -
lotici di guer ra ; 

e) qual i c r i te r i segua il m in i s t ro delle 
finanze ne l l ' app l icaz ione degli ar t icol i sur-
r i co rda t i ; 

d) da qua l i f o n t i e con qual i o rgan i 
s iano t r a t t i ed a p p u r a t i gli e l emen t i d ' in-
f o r m a z i o n e in a t t i n e n z a al d i spos to degli 
ar t icol i stessi; 

e) se a lcuni di tal i o rgan i n o n ag i scano 
con p r e c o n c e t t e mire di a s s e r v i m e n t o poli-
t ico alle qual i si p r e s t a il f o n d o a r b i t r a r i o 
delle disposizioni s u m m e n z i o n a t e . 

« Maffi ». 
« I l s o t t o s c r i t t o ch iede d ' i n t e r r o g a r e il 

m i n i s t r o della g ius t iz ia e degli a f fa r i di cul to , 
sulla p r e s u n t a i n c h i e s t a esegui ta presso il 
t r i b u n a l e di B u s t o Arsizio, i nch ie s t a che u n 
o rd ine del g iorno del Consiglio di que l l 'Or -
dine dei p r o c u r a t o r i t e n d e a descr ivere c o m e 
p a r t i g i a n a . 

« Gnocchi ». 
\ \ « I l s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

p r e s i d e n t e del Consiglio dei min i s t r i , e i 
min i s t r i de l l ' i n t e rno , e della g ius t iz ia e degli 
a f fa r i di cul to , pe r sapere se, m e n t r e a Bolo-
g n a , F a e n z a , C a p u a , Conversano , i fascis t i 
si l asc iano d i s c i p l i n a t a m e n t e uccidere , men-
t r e a d A n c o n a si copre con il p r o f o n d o silen-
zio l ' assass in io di u n a l t r o f a s c i s t a e gli au -
tor i pas segg iano i n d i s t u r b a t i per la c i t t à , 
si d e b b a a n c h e s o p p o r t a r e .che il p r o c u r a -
to re del R e di A n c o n a facc ia t r a n q u i l l a -
m e n t e il p rocesso al la r i vo luzone f a sc i s t a 
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r i e s a m i n a n d o i s t r u t t o r i e che si r i fe r i scono 
a d azioni svol tes i a n t e r i o r m e n t e al 30 ot-
t o b r e 1922, ossia che f a n n o p a r t e del la glo-
r iosa E p o p e a f a sc i s t a che sa lvò la P a t r i a . 

« Gai Silvio ». 
« I l s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

m i n i s t r o del le finanze, pe r s ape re se ri-
t e n g a g ius to e m a n a r e disposizioni di fa-
vore per la s i s t emaz ione in ruo lo del per-
sonale s t r a o r d i n a r i o e x - c o m b a t t e n t e delle 
A m m i n i s t r a z i o n i dello S t a t o , il quale , p u r 
n o n t r o v a n d o s i i n servizio al I o d i c e m b r e 
1923, a b b i a t u t t a v i a i r equ i s i t i di u n cer to 
pe r iodo di lodevole servizio p r e s t a t o , che 
p o t r e b b e essere n o n in fe r io re ad u n a n n o . 

« P e r s ape re i n conc re to se i n t e n d a ri-
s e rva re l ' u l t i m o te rzo dei pos t i r i m a s t i 
v a c a n t i dopo la s i s t emaz ione f a t t a con 
l ' app l i caz ione degli a r t ico l i 18 e 54 del Reg io 
decre to 8 magg io 1924, n . 843, agli ex -com-
b a t t e n t i che si t r o v i n o nelle condiz ioni di 
cui sopra , v i s to che t r a ques t i , n o n pochi , 
a v e n d o d o v u t o a b b a n d o n a r e gli uffici an-
t e r i o r m e n t e al I o d i c e m b r e 1923, o per r i du -
zione o per soppress ione dei compens i asse-
g n a t i agli uffici stessi, e qu ind i pe r cause 
i n d i p e n d e n t i dal la loro v o l o n t à , sono t u t -
t a v i a n o n m e n o mer i t evo l i di a l t r i più for -
t u n a t i e x - c o m b a t t e n t i che p o t e r o n o o t te -
nere la s i s t emaz ione in ruo lo pe r essersi 
t r o v a t i o c c a s i o n a l m e n t e in servizio al I o di-
c e m b r e 1923. 

« Cimoroni ». 
« I l s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

m i n i s t r o de l l ' i s t ruz ione p u b b l i c a , pe r cono-
scere se in r i p a r a z i o n e di t u t t o u n p a s s a t o 
di sacri lego oblio, n o n c reda di offr i re il più 
sollecito e l a rgo appogg io mora l e e finanzia-
rio al C o m i t a t o v i rg i l iano , so r to in Napo l i 
pe r c u r a r e il r e s t a u r o della t o m b a del P o e t a 
e f a r r i v ive re il cu l to del g r a n d e sp i r i to i t a -
lico che in sub l ime poes ia geórgica va t i c inò 
la vocaz ione e le f o r t u n e della P a t r i a nei 
secoli. 

« J o s a ». 
« I l s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e ai 

min i s t r i de l l ' i n t e rno e della g ius t iz ia e degli 
a f fa r i di cu l to , per a v e r no t iz ie sul f a t t o del-
l ' e spu ls ione da F i u m e di S i m o n A r p a d , per-
t i n e n t e a d e t t o c o m u n e dal 7 o t t o b r e 1915, 
e sul la i s t r u t t o r i a pena le c o n t r o di lui a p e r t a 
d a l l ' a u t o r i t à g iud iz ia r ia di F i u m e nel mag-
gio 1924 con r e l a t i v o a r r e s t o e sca rce raz ione 
segui ta d o p o mol t i giorni di de t enz ione a rb i -
t r a r i a . « R ibo ld i ». 


